

京奧 2008

戰果匯報

菲比斯奪兩金未逢敵手

▲在200米蝶泳決賽中，菲比斯成功打破自己保持的世界紀錄並摘金而回
（路透社）

悲喜參半

龐佳穎奪銅 吳鵬梗頸四

【本報訊】中新社北京十三日消息：13日的「水立方」，中國泳隊表現可謂悲喜參半。龐佳穎在女子200米自由泳「意外」摘銅，而被寄望可奪牌而回的吳鵬卻在男子200米蝶泳中與三甲擦肩而過，僅獲「梗頸四」。

在男子200米蝶泳的預賽和準決賽，吳鵬一直保持好

狀態，一路輕鬆晉級。13日的決賽中，吳鵬依舊採用後程發力，最終游出1分54秒35的個人最好成績，與新西蘭選手波麥斯特並列第4名。而以美國名將菲比斯為首的前三名選手成績都在1分53秒以內。吳鵬在賽後並未顯得十分沮喪，「我今天狀態不錯，場上發揮也還可以，雖然是第4名，但成績上與獎牌選手還是相差不少，所以沒有什麼好遺憾的。」

被寄望可奪牌的吳鵬與獎牌擦肩之後，女將龐佳穎在女子200米蛙泳上卻為中國游泳隊贏得了1枚寶貴的銅牌，這也是中國游泳隊在京奧的第二枚獎牌。

此前的預賽和準決賽，龐佳穎均以上佳狀態輕鬆過關。13日，女子200米自由泳決賽一開始，龐佳穎就衝在前列，前半程保持領先，最終游出超過原世界紀錄的1分55秒05，「意外」摘得銅牌。從雅典奧運會的第7名游到京奧的季軍，龐佳穎賽前並未受到高度關注，此次摘銅對中國泳軍可謂「意外之喜」。

龐佳穎坦言：「賽前我並沒有期待能奪得獎牌，教練說前8名就可以了，所以比賽中沒有任何壓力，完全以一顆平常心對待。」此番女子200米自由泳決賽前三名選手都超過了原世界紀錄。

教練滿意兩人表現

對於中國選手的表現，中國游泳隊總教練張亞東頗為滿意，「我們選手不斷刷新自己的最好成績，這很令人興奮，但是還是要認清存在的差距，龐佳穎雖然也打破了世界紀錄，但是獲得的是銅牌，這說明，我們與世界最高水平還有一定的距離。」儘管吳鵬未能如願奪牌，但張亞東仍表示：「吳鵬今天決賽中把個人成績提高了半秒多，已經非常不容易了。」



【本報記者王德軍北京十三日電】美國游泳神童菲比斯13日在「水立方」兩破世界紀錄，先後奪得男子個人200米蝶泳和4×200米自由泳兩塊金牌。不僅距離自己的「八金夢」又近了一步，而且改寫了奧運會歷史，打破了塵封已久的奧運史上個人金牌總數最高紀錄，成為奧運會百多年來獲得金牌最多的選手。不過，這遠不是結束，而是一個新紀錄的開始，菲比斯還極有可能在另外3個項目中為美國隊再添3金。

200米蝶泳決賽中，菲比斯輕鬆游出1分52秒03，打破自己保持的世界紀錄，並順利摘金。中國選手吳鵬雖游出個人最好成績，但最終與新西蘭選手波麥斯特並列第4，無緣獎牌。匈牙利的切赫獲得銀牌，日本的松田丈志獲得銅牌。

共擁11金史上最多

短暫的休息後，菲比斯與隊友並肩征戰4×200米自由泳的接力賽。日前接力賽保存實力險些令金牌旁落的菲比斯，13日在首棒就幫助美國隊確立了明顯的領先優勢，最終，美國隊游出6分58秒56的破世界紀錄成績，而這也是歷史上第1次突破該項目的7分鐘大關。俄羅斯隊和澳洲隊分獲銀、銅牌。

雖然「八金夢」還在延續，但菲比斯已打破了一項紀錄。隨着13日的兩枚金牌入賬，已經擁有人11枚金牌的他成為奧運會歷史上獲得金牌最多的選手。

八金夢已完成大半

在上屆奧運會上，菲比斯獲得6枚金牌；在本屆奧運會上，菲比斯已獲得5枚金牌，並有將餘下三金「鯨吞」的氣勢。

同日其他游泳決賽中，意大利選手佩萊格連尼在女子200米自由泳決賽中以1分54秒82的成績打破世界紀錄並獲得冠軍。中國選手龐佳穎延續預賽和準決賽中的出色發揮，游出超過原世界紀錄的1分55秒05，贏得一枚寶貴的

銅牌。斯洛伐克選手伊薩科維奇位列第2。

女子200米個人混合泳決賽中，澳洲選手萊斯以2分08秒45的成績打破世界紀錄並獲得金牌。津巴布韋名將考文垂收穫了她在本屆奧運會上第3枚銀牌，美國選手庫格林則獲得第3名。

金牌最多 喜不自勝

「我知道自己的金牌數超過了其他運動員，成了『最偉大的奧運選手』，這簡直讓我不知說什麼好，真的特別高興。」菲比斯停下來想了幾次，沒想到合適的能表達自己此刻心情的詞語，「還是不知怎麼說，這太殘酷了！」

「200米蝶泳以後，我努力忘掉這件事情，因為馬上就要開始接力賽了，我應該集中精力在下一場比賽，但是腦子裡總是不由自主地想起『我是獲得奧運會金牌最多的選手了』，多麼不尋常的事情。」頂峰狀態的菲比斯給人近乎「超人」的感覺，這點「不能控制的沾沾自喜」實在情有可原，好在小小的不集中沒有影響到其接力賽的發揮，菲比斯首棒便贏得一個身長的明顯優勢，為美國隊4×200米自由泳最終奪冠奠定了扎實的基礎。

【中新社北京十三日電】

改進技術才能游得更快



爬出泳池後的菲比斯，慢慢解下自己的「鱉魚皮」，緩緩走向教練，「那個泳池很不錯。」指着「水立方」的泳池，菲比斯一臉輕鬆的說道。

開始參加游泳各項比賽的菲比斯，悄無聲息的掀起了

了美國代表團的得分狂潮。菲比斯在賽前號稱要拿8枚金牌，現在，在隊友的幫助下，他在4×200米自由泳接力中，已在北京奧運會上斬獲第5金，離他的「威風八面」還差3金。

世績刷新速度驚人

與此同時，在那座令人心馳神往的「水立方」中，在菲比斯向紀錄衝擊的同時，我們要想的另外一個問題是，為什麼在當今的泳池內，刷新紀錄的速度已經變得如此之快，快到讓人有些目不暇接？這其中最不可能，

也是最不該被考慮的因素之一，就是興奮劑。

來自菲比斯的家鄉美國，以及曾經出品過科比的澳洲的分析報告很早就指出，泳池內運動員的速度不斷提高，紀錄被刷新，有很大程度上是因為菲比斯以及其他運動員身上的那件神秘武器——鱉魚皮泳衣。當然了，這個話題早在很久之前，泳衣剛推出時，就已經被人們討論過，但是現在包括Speedo在內的很多品牌商，不斷開發新技術，提高泳衣對運動員成績上的努力依然不可忽視。

另外一個重要原因，則出自運動員本身。比如菲比斯在個人最不擅長的蛙泳上，現在的技術動作就比4年前有了很大提高。其他運動員也是，那些有望爭奪金牌的運動員們身後站着的是一大批幫助他們提高技術環節的教練，甚至科研人員。

在泳池內，從興奮劑開始，直到「鱉魚皮」的出現，現在，人們的目光應該慢慢轉向運動員的技術環節上了。

別忘了，幾天前，幫助中國隊奪得銀牌的游泳運動員張琳，便是在高水平教練的幫助下提高自身成績的。